

深化上合法治交流合作 推动全球治理体系改革完善

—多国人士高度评价习近平主席向第十次上海合作组织成员国司法部长会议致贺信

9月5日,国家主席习近平向第十次上海合作组织成员国司法部长会议致贺信。多国人士表示,习近平主席的贺信总结和肯定了上合组织成员国在促进法治建设、加强务实合作方面取得的成果,为上合组织成员国深化法律和司法行政领域交流合作注入新动力,助力各成员国携手构建人类命运共同体。

“维护以国际法为基础的国际秩序”

习近平主席在贺信中指出,自2013年上海合作组织成员国司法部长会议机制运行以来,各成员国秉持和弘扬“上海精神”,相互支持,精诚合作,不断促进各国法治建设,加强政府间司法领域交流互鉴,持续开展法律服务领域务实合作,坚定维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序,发挥了重要作用。

乌兹别克斯坦司法部长阿克巴尔·塔什库洛夫对上合组织各成员国“加强政府间司法领域交流互鉴,持续开展法律服务领域务实合作”有切身感受。他说,乌中两国在培养法律人才以及司法鉴定等领域进行了紧密合作,这为更好保障跨国投资者利益、推动两国经济高质量发展作出贡献。通过司法部长会议机制等平台,上合组织各成员国能够通过双边和多边交流获得许多司法领域发展的新信息,这对各国促进本国法治建设发挥了重要作用。

在《哈萨克斯坦实业报》总编辑谢里克·科尔茹姆巴耶夫看来,习近平主席的贺信对上合组织成员国秉持和弘扬“上海精神”,加强

司法领域交流互鉴和务实合作具有重要意义。他说,上合组织是各成员国加强交流对话、促进共同发展的重要平台。上合组织框架下,各成员国在司法等领域开展合作,对推动区域法治建设、完善全球治理具有重要意义。

沙特阿拉伯国际问题专家阿卜杜勒·阿齐兹·沙巴尼十分赞同习近平主席的论述。沙巴尼说:“上合组织成员国在司法等领域不断加强交流,持续进行务实合作,有效促进了各成员国的法治建设,上合组织在维护以国际法为基础的国际秩序等方面发挥了重要作用。”

参加此次司法部长会议的中国国际法学会会长黄进说,习近平主席在贺信中的重要论述涵义深刻,为上合组织成员国在司法等领域深化交流合作注入新动力。贺信总结和肯定了司法部长会议机制运行以来,各成员国在促进本国法治建设、加强务实合作方面取得的成果,以及在维护地区和世界和平稳定方面所发挥的作用。

“中国作用值得高度赞赏”

习近平主席在贺信中强调,中国高度重视法治固根本、稳预期、利长远的保障作用,积极参与全球治理体系改革和建设。

俄罗斯科学院中国与现代亚洲研究所政治研究和预测中心领衔研究员帕维尔·特罗辛斯基对“中国高度重视法治固根本、稳预期、利长远的保障作用”这一论述很有共鸣。

特罗辛斯基说,习近平主席的贺信再次充分体现了中国对法治建设的高度重视。如今,中国法治建设取得了巨大成就,立法工作覆

盖政治、经济、社会等所有重要领域。同时,中国在上合组织框架内努力推动相关合作,“中国作用值得高度赞赏”。

吉尔吉斯斯坦国家战略研究所专家舍拉迪尔·巴克特古洛夫高度认同习近平主席关于中国积极参与全球治理体系改革和建设的论述。他说:“中国在法治领域取得了历史性进步,同时积极参与全球治理,坚定维护《联合国宪章》宗旨和原则,为各国树立了榜样。”

巴基斯坦伊斯兰堡和平与外交研究所所长费尔哈特·阿西夫同样高度评价中国法治建设取得的成就及其对全球治理所作贡献。她说,中国致力于建立全面的法律框架、不断完善自己的司法体系、加强对公民和企业的法律保护,这为促进经济增长和创新营造了有利环境。“在共建‘一带一路’项目中,中方注重法律协议和争端解决机制,符合国际规范,在这方面树立了榜样。”

中国政法大学国际法学院院长孔庆江表示,近年来,中国在推进全面依法治国、法治中国建设方面取得了显著成就。同时,中国秉持构建人类命运共同体理念,积极参与全球治理体系改革和建设,促进全球性问题的妥善解决,为国际法治的发展和完善作出了贡献。

“为推动构建人类命运共同体作出积极贡献”

习近平主席在贺信中强调,中国愿同上海合作组织其他成员国一道,不断深化新形势下各国法律和司法行政领域交流合作,以法治方式促进各国经济高质量发展,维护地区

和平稳定,推动构建人类命运共同体。

俄罗斯司法部长康斯坦丁·崔琴科高度认同上合组织成员国间加强上述领域合作的重要性,认为这对各方携手构建人类命运共同体尤其具有重要意义。崔琴科表示,希望各成员国能在相互尊重的基础上,加强在相关领域有益实践经验的交流互鉴,让这一合作机制不断拓展。

费尔哈特·阿西夫认为“不断深化新时代各国法律和司法行政领域交流合作”具有重要意义。她说,法治对保障各国经济高质量发展、维护地区和平稳定至关重要,强化贸易、投资等领域的法律框架以及加强在反恐执法等领域的作用有助于为各国经济增长创造有利环境。期待上合组织成员国进一步深化相关领域合作,为政府、企业与个人的跨国互动创造更加便利的条件。

参加此次司法部长会议的塔吉克斯坦司法部长穆扎法尔·阿舒里约恩看好司法部长会议机制的发展前景。他说,各方通过这一机制达成共识,加强了多边合作,为各国民众带来福祉。未来,各成员国应在司法等领域信息化、数字化等方面进一步开展合作,塔方愿继续与其他成员国分享经验、深化合作。

上海政法学院校长刘晓红说,希望未来上合组织各成员国积极开展双边和多边交流合作,加强各国地方法院、仲裁机构等在司法改革、案例交流、审判实践等领域的信息共享,不断提升合作实效,为构建更加紧密的上合组织命运共同体、推动构建人类命运共同体作出积极贡献。(新华社北京9月7日电)

外交部发言人:

已有90多国代表确认参加第三届“一带一路”国际合作高峰论坛

新华社北京9月7日电 外交部发言人毛宁7日在例行记者会上应询介绍第三届“一带一路”国际合作高峰论坛筹备进展。她说,截至目前,已有90多个国家的代表确认与会,相信下一步还会有更多合作伙伴确认与会。

“今天恰逢‘丝绸之路经济带’倡议提出10周年。中方将于今年10月在北京举办第三届‘一带一路’国际合作高峰论坛,这是纪念‘一带一路’倡议提出10周年最隆重的活动,也是各方共商高质量共建‘一带一路’合作的重要平台。”毛宁说。

毛宁说,截至目前,已有90多个国家的代表确认与会。他们之中有“一带一路”伙伴国的领导人、部长等官方代表,也有积极支持和参与“一带一路”合作的工商界、智库和民间社会等各领域人士。很多国际组织负责人及代表也已确认与会。相信下一步还会有更多合作伙伴确认与会。

“褐皮书”显示美国就业增长放缓

新华社华盛顿9月6日电 美国联邦储备委员会6日发布的全国经济形势调查报告显示,美国经济活动温和增长,就业增长放缓。

这份报告根据美联储下属12家地区储备银行的最新调查结果编制而成,也称“褐皮书”。报告显示,7月和8月多数辖区经济增长温和,除旅游支出强于预期外,其他零售支出持续放缓。部分辖区认为,消费者可能已经耗尽储蓄,更多依赖借贷来支撑消费。

同期,全辖区内就业增长放缓。多数辖区认为,由于熟练工人数量持续紧俏,劳动力市场不均衡现象依然存在。多数辖区劳动力成本压力上升。几乎所有辖区企业预计,薪资增长有望在近期放缓。物价方面,多数辖区物价增长总体放缓,制造业和消费品行业放缓速度更加明显。

美联储每年发布8次“褐皮书”,通过地区储备银行对全美经济形势进行摸底。该报告是美联储货币政策例会的重要参考资料。下一次美联储货币政策例会将于9月19日至20日举行。

地球曾是雪球!

中国科学家揭示 6亿年前生命演化奥秘

新华社合肥9月7日电 在距今约6亿年前,地球曾经两次变成地面冰雪厚达千米的“雪球地球”,每次都持续千万年以上。在两次雪球地球之间发生了什么,生命是如何“绝处逢生”的?

近期,中国科学技术大学沈延安课题组在我国华南等地进行系统研究,首次提出“冰层消融诱发大规模火山喷发”等地球与生命演化新机制,对探索现代极端气候变化和地球宜居性具有重要启示意义。9月7日,国际知名学术期刊《科学·进展》发表了这项研究成果。

雪球地球即全球冰冻现象,在地球史上多次出现,其中约7.2亿年前发生的斯图特冰期持续了约5600万年,约6.4亿年前发生的马里诺冰期持续了1000多万年。千万年“冰封地球”带来的不仅是万物俱寂,更是地球生命大灭绝。

为何会出现雪球地球现象?主流观点认为,地球上现在的七大洲曾是连在一起的“超大陆”,后来超大陆“裂解”引起化学风化作用,消耗了大气中的二氧化碳,使全球气温急剧下降,造成极端冰期。

之后,地球上尚存的火山持续活动数百万年,释放大量二氧化硫,形成超级“温室效应”,导致地球上厚厚的冰雪消融。在斯图特冰期后,地球上演化出绿藻和海绵等生物。

沈延安课题组在我国华南多地展开研究,他们选取深达百米的地质钻孔系统分析,发现在雪球地球冰雪消融初期,海水的化学组成与现代海水明显不同,其中汞同位素的变化表明火山活动增强。针对这一发现,他们提出冰雪的迅速消融造成地球表层压力突然减少,从而诱发地球深部的岩浆活动和火山喷发这一新观点。

“如同从地面上搬走一块巨石,原本被压抑的地下岩浆突然喷发!”课题组成员李梦涵说,消融诱发的火山喷发大约持续了10万年,推动地球环境产生连锁反应。

科研人员进一步发现,地质沉积物中黄铁矿的硫同位素组成异常,这是由于雪球地球现象改变了海水硫酸盐的硫同位素组成。

李梦涵说,这些现象表明,当时海洋和大气中的氧气含量逐渐升高,为地球上生命的“绝处逢生”创造了有利环境,推动绿藻逐渐繁盛,海绵等初级动物出现。

科研人员介绍,他们的研究成果具有现实意义。“目前正处于全球气候变暖时期,一些冰川在融化,这也可能会诱发火山喷发,并造成海洋缺氧。”沈延安说,这些都警示我们要保持关注,地球环境是个系统,一个变化可能会触发连锁反应。

报告显示气候变化加剧

全球去年多项环境指标创新高

新华社洛杉矶9月6日电 美国国家海洋和大气管理局6日发表的年度气候报告显示,2022年全球温室气体浓度、海平面高度、海洋热含量等指标均创历史新高。

这份报告由美国国家海洋和大气管理局国家环境信息中心汇编,当日在《美国气象学会通报》月刊在线发表。全球60多个国家和地区的570多名科学家参与这项研究。报告通过部署在陆地、海洋、太空等环境的监测站和科学仪器收集的数据,呈现了有关全球气候指标、重大气候事件等最新状况。

报告显示,2022年全球温室气体浓度达到有记录以来的最高水平。报告称,全球变暖趋势仍在持续。自1880年以来,全球年平均地表温度平均每10年上升0.08至0.09摄氏度,1981年以来升温速度更是增加了一倍多。

报告显示,2022年约58%的海洋表面经历了至少一次海洋热浪。海洋热含量和全球海平面高度达到有记录以来的最高水平。热带风暴给全球许多地区造成严重破坏。

报告称,2022年全球多地遭遇热浪袭击,频频打破高温纪录。其中,中亚、东亚地区创纪录的夏季高温导致灾难性干旱,影响超过3800万人,直接经济损失达47.5亿美元。

报告显示,2022年,北极连续第9年气温异常状况超过全球平均水平,南极也经历了多种极端天气,海冰范围和海冰面积单日数据屡创新低。



9月7日,在希腊特里卡拉,当地居民在洪水中行走。希腊连日遭遇强降雨天气。截至6日,持续强降雨造成希腊中部城市沃洛斯和卡尔季察附近至少3人死亡,3人失踪。新华社/路透

国际范迈向新未来 —探访杭州西湖区亚运会场馆

再过10多天,杭州亚运会主火炬就要在杭州奥体中心体育场点燃,杭州街头巷尾的亚运氛围渐浓。日前记者探访了杭州市西湖区的亚运场馆,提前感受赛场氛围。

位于临近西湖的栖霞岭后方,黄龙洞旁,兴建于1997年的黄龙体育中心一直是杭州城区的地标之一。这座橘红色斜拉索南北塔建筑承办过多个重磅体育赛事,承载着许多人的记忆。

新改造过后,黄龙体育中心更靓了——中心体育馆内设有可升降的斗型屏,游泳跳水馆采用国际先进的拼装式泳池设计,场馆上建设了一条1000米长的“空中跑道”……

步入黄龙体育中心体育场,迎面可见的是以杭州亚运会会徽“虹韵紫”为主色的万人座位,十分壮观。沿着色彩斑斓的看台,两条写有“心心相融,@未来”的环屏如两条丝带环绕在场馆内部。

黄龙体育中心工作人员宋海强介绍,这

中国女足公布亚运集训名单 王霜领衔

新华社北京9月7日电 为备战2023年杭州亚运会和巴黎奥运会资格赛,中国足协7日公布了中国女足国家队23人集训名单,其中包括王霜等三名在海外效力的球员,上赛季“双冠王”武汉车谷江大有王珊珊等8人入选。

队伍将在主教练水庆霞的带领下于9月9日在苏州太湖足球运动训练基地开始集训,并拟于9月19日赴杭州参加亚运会比赛。根据赛程,中国女足将于9月22日和28日分别对阵A组对手蒙古国队与乌兹别克斯坦队。

集训名单

武汉车谷江大:王珊珊、张睿、姚伟、姚凌薇、娄佳惠、古雅沙、张琳艳、刘艳秋;
上海农商银行:张馨、朱钰、汪琳琳、杨莉娜、闫锦锦;
长春大众卓越:乌日古木拉;
江苏无锡:徐欢、欧懿垚、窦加星;
北京:潘红艳、王妍妍;
广东:陈巧珠;
海外俱乐部:王霜、沈梦雨、李梦雯。



沙漠排球赛上队员大力扣杀。

通 告

因国道G341线宁甘界K1887+600米处、G109线K1454+000米处进行超限检测站点非现场执法点建设项目建设工程施工,上述路段将于2023年9月15日至2023年12月15日实行交通管制,具体管制措施为交通实行半幅封闭半幅交替通行。交通管制期间过往车辆通过施工路段时按现场警示、提示标志减速慢行或服从现场交通管理人员指挥。由此带来的不便,敬请谅解。

特此通告

宁夏公路管理中心中卫分中心

中卫市公安局交通警察支队

宁夏回族自治区交通运输综合执法监督局中卫分局

浙江省机电设计研究院有限公司宁夏2023年非现场执法点建设

项目二标段项目经理部

关于中设国际工程公司吸收合并银川公司的公告

为有效整合公司现有资源,进一步精简机构,降低管理成本,经中设国际工程有限公司(统一社会信用代码:911101021000275184,注册资本:5000万元,以下简称“中设国际工程公司”)及中国机械设备工程(银川综合保税)有限公司(统一社会信用代码:91640100MA75WP13W,注册资本:2400万元,以下简称“银川公司”)股东会决议:中设国际工程公司拟吸收合并银川公司,合并完成后,中设国际工程公司存续,注册资本5000万元,银川公司将注销。合并完成后,银川公司的债权、债务由存续的中设国际工程公司承继。

根据《中华人民共和国公司法》第一百七十三条之规定,各债权人自收到通知书之日起30日内,未收到通知书的自公告登报之日起45日内,可持相关证明材料向公司要求清偿债务或者提供相应的担保。债权人未在规定期限内行使上述权利的,吸收合并将按照法定程序实施。

特此公告

中设国际工程有限公司

中国机械设备工程(银川综合保税)有限公司

2023年9月8日

通 知

马宁梅、李东东、刘晓梅、郑晶晶,你们在未履行任何请假手续的情况下,已连续旷工超过10日,违反《银川市公共交通有限公司职工考勤休假管理办法》,限你们自本通知之日起5个工作日内到公司人力资源部办理相关手续。逾期未办理者,公司视将视为自动解除劳动合同。特此通知。

银川市公共交通有限公司 2023年9月8日

银川市公共交通有限公司 2023